

27-я сессия Комитета по сельскому хозяйству**Пункт 2.10 повестки дня: План действий в поддержку сельской молодежи (ПДСМ)****Вступительные замечания**

В 2018 году КСХ обсудил тему повышения привлекательности сельских районов для молодежи; было признано, что в сельской местности молодые женщины и мужчины страдают от безработицы и отсутствия достойной работы, это подталкивает их к отъезду и служит одним из факторов деградации сельских районов. КСХ подчеркнул, что поддержку молодежи следует считать важнейшим условием повышения привлекательности сельских районов, это должно способствовать решению стоящих перед ФАО задач и достижению целей в области устойчивого развития. Кроме того, в качестве рамочных элементов программы по повышению привлекательности сельских районов и созданию возможностей для достойной занятости КСХ определил пять направлений работы для Плана действий и территориальный подход (COAG/2018/06). Сорок первая сессия Конференции ФАО одобрила рекомендацию КСХ разработать план действий в поддержку сельской молодежи на основе действующих документов (C2019/21 Rev.1).

С учетом определенных КСХ пяти направлений работы был разработан рассчитанный на пять лет План действий. План действий предусматривает работу по следующим направлениям: направление 1 – поддержка участия молодежи в развитии сельских районов в контексте комплексных ландшафтных и территориальных подходов; направление 2 – содействие занятости молодежи в условиях инклюзивной зеленой экономики; направление 3 – укрепление способности сельской молодежи использовать инновационные подходы и технологии в области продовольствия и сельского хозяйства; направление 4 – содействие формированию в сельских районах услуг для молодежи и сельскохозяйственных предпринимателей; направление 5 – наращивание институционального потенциала ФАО по направлениям работы в интересах сельской молодежи. План действий считается живым документом, достаточно гибким для того, чтобы адаптироваться к новым ситуациям, в том числе к вызовам, возникшим в связи с пандемией COVID-19. План действий признает, что сельская молодежь не представляет собой однородную группу населения, и что представители молодежи младшего возраста, молодые женщины, молодые инвалиды, молодежь из бедных семей, молодые представители этнических меньшинств и коренных народов сталкиваются с более серьезными проблемами.

План действий составлен в соответствии с Общесистемным планом действий Организации Объединенных Наций по вопросам молодежи и Молодежной стратегии ООН; оба документа были подготовлены Межучрежденческой сетью Организации Объединенных Наций по вопросам развития молодежи, в работе которой участвует и ФАО. Кроме того, План действий лежит в русле других важнейших международных процессов, в том числе ЦУР, и провозглашенных международных годов, включая Международный год семейных фермерских хозяйств и Международный год ликвидации детского труда (2021 год). ПДСМ подготовили координаторы по вопросам детей и молодежи из штаб-квартиры и региональных представительств ФАО при участии членов Межучрежденческой сети Организации Объединенных Наций по вопросам развития молодежи, в первую очередь учреждений ООН, расположенных в Риме, и Международной организации труда (МОТ). Кроме того, в рамках подготовки плана были проведены консультации с рядом молодежных организаций и сетей.

Комитету предлагается:

- одобрить приводимый в настоящем документе План действий в поддержку сельской молодежи (ПДСМ);
- поручить ФАО укрепить соответствующие организационные и бюджетные механизмы, в том числе сформировать "подразделение по вопросам молодежи", что обеспечит учет молодежной проблематики при разработке и реализации программ и инициатив Организации.

Бенджамин Дэвис, руководитель Отдела инклюзивного преобразования сельских районов и гендерного равенства, ESP
